Kolokwium Testowe 1, Jezyki Programowania
Nalezy stworzy¢ klase Obywatel, zawierajaca nastepujace pola sktadowe:

Obywatel:
— std::string imie
— std::string nazwisko
— int* pesel //przechowujaca numer PESEL (11 liczb, ze kazdy int jest cyfra 0-9)
— publiczne pole statyczne ilosc (int)

Oraz zestaw metod:
konstruktor domyslny (domys$lny obywatel to “John Smith, 000000000”), konstruktor z 3 parametrami, konstruktor kopiujacy i
destruktor, oraz:

— metody ustawiajace i zwracajgce sktadniki klasy (metody typu “set” i ,,get”)

— operator<<, pozwalajacy na wypisanie wszystkich p6l sktadowych na ekran

— operator[], umozliwiajacy zmiane/odzyskanie zadanej cyfry numeru pesel

— operator=, zgodnie ze zdrowym rozsadkiem

—  do tego napisac¢ funkcje (zewnetrzng) WypiszLudzi przyjmujaca tablice obiektéw Obywatel oraz ich liczbe, shuzaca

do wypisywania owej podanej tablicy na ekran

Klasy powinny by¢ skonstruowane w taki sposéb, by dziataly z podanym nizej programem (do $ciagniecia ze strony:
http://www.if.pw.edu.pl/~majanik/data/JP/2019/program _testowel.cpp )

#include <iostream>
#include "obywatel.h"

using namespace std;

int main()

{
cout<<Obywatel::ilosc<<endl;
Obywatel ob0O;
cout<<obO<<endl;

int pesel[]={0,0,0,0,0,0,1,1,0,0,7};
Obywatel obl("James","Bond", pesel);
cout<<obl<<endl;

Obywatel *ob2 = new Obywatel(obl);
ob2->SetNazwisko("Black");
cout<<*ob2<<endl;

int pesel2[]={2,2,2,2,2,2,5,5,3,3,3};
obl.SetPesel(pesel2);

cout<<obl[2]<<" "<<o0bl[7]<<" "<<o0bl[10];
cout<<endl;

//0bywatel tab[]= {ob0®, obl, *ob2};
//WypiszLudzi(tab,3);
cout<<Obywatel::ilosc<<endl;

return 0;

}

Co po uruchomieniu skutkowato by pojawieniem sie na ekranie:
$ ./program
0

Obywatel: John Smith: 0, 0, 0, 0, 6, 0, 0, 0, 0, 0, O
Obywatel: James Bond: 0, 0, 0, 0, 0, 0, 1, 1, 0, 0, 7
Obywatel: James Black: 0, 0, 0, 6, 0, 6, 1, 1, 0, 0, 7
253

Obywatel: John Smith: @, 6, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0
Obywatel: James Bond: 2, 2, 2, 2, 2, 2, 5,5, 3, 3, 3
Obywatel: James Black: 0, 0, 0, 0, 0, 6, 1, 1, 0, 0, 7
6

Plik nagtéwkowy powinien zosta¢ otoczony struktura ,,1 fndef”. Program powinien by¢ napisany w 3 plikach (obywatel.h,
obywatel.cpp oraz program.cpp z funkcja main() ) oraz powinien sie kompilowa¢ bez zadnych ostrzezen przy uzyciu pliku Makefile.

Program, oraz wszystkie pliki nalezy wysta¢ przed wyznaczona godzing uzywajac komendy scp:
scp -r Nazwa_Katalogu majanik@if.pw.edu.pl:grl (uwaga, Nazwa_Katalogu musi zawiera¢ imie i nazwisko!).
Uwaga, za niekompilujacy sie program mozna uzyska¢ co najwyzej 40% punktow!
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Kolokwium Testowe 1, Jezyki Programowania
Nalezy stworzy¢ klase Obywatel, zawierajaca nastepujace pola sktadowe:

Obywatel:
— std::string imie
— std::string nazwisko
— int* pesel //przechowujaca numer PESEL (11 liczb, ze kazdy int jest cyfra 0-9)
— publiczne pole statyczne ilosc (int)

Oraz zestaw metod:
konstruktor domyslny (domys$lny obywatel to “John Smith, 000000000”), konstruktor z 3 parametrami, konstruktor kopiujacy i
destruktor, oraz:

— metody ustawiajace i zwracajgce sktadniki klasy (metody typu “set” i ,,get”)

— operator<<, pozwalajacy na wypisanie wszystkich p6l sktadowych na ekran

— operator[], umozliwiajacy zmiane/odzyskanie zadanej cyfry numeru pesel

— operator=, zgodnie ze zdrowym rozsadkiem

—  do tego napisac¢ funkcje (zewnetrzng) WypiszLudzi przyjmujaca tablice obiektéw Obywatel oraz ich liczbe, shuzaca

do wypisywania owej podanej tablicy na ekran

Klasy powinny by¢ skonstruowane w taki sposéb, by dziataly z podanym nizej programem (do $ciagniecia ze strony:
http://www.if.pw.edu.pl/~majanik/data/JP/2019/program _testowel.cpp )

#include <iostream>
#include "obywatel.h"

using namespace std;

int main()

{
cout<<Obywatel::ilosc<<endl;
Obywatel ob0O;
cout<<obO<<endl;

int pesel[]={0,0,0,0,0,0,1,1,0,0,7};
Obywatel obl("James","Bond", pesel);
cout<<obl<<endl;

Obywatel *ob2 = new Obywatel(obl);
ob2->SetNazwisko("Black");
cout<<*ob2<<endl;

int pesel2[]={2,2,2,2,2,2,5,5,3,3,3};
obl.SetPesel(pesel2);

cout<<obl[2]<<" "<<o0bl[7]<<" "<<o0bl[10];
cout<<endl;

//0bywatel tab[]= {ob0®, obl, *ob2};
//WypiszLudzi(tab,3);
cout<<Obywatel::ilosc<<endl;

return 0;

}

Co po uruchomieniu skutkowato by pojawieniem sie na ekranie:
$ ./program
0

Obywatel: John Smith: 0, 0, 0, 0, 6, 0, 0, 0, 0, 0, O
Obywatel: James Bond: 0, 0, 0, 0, 0, 0, 1, 1, 0, 0, 7
Obywatel: James Black: 0, 0, 0, 6, 0, 6, 1, 1, 0, 0, 7
253

Obywatel: John Smith: @, 6, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0
Obywatel: James Bond: 2, 2, 2, 2, 2, 2, 5,5, 3, 3, 3
Obywatel: James Black: 0, 0, 0, 0, 0, 6, 1, 1, 0, 0, 7
6

Plik nagtéwkowy powinien zosta¢ otoczony struktura ,,1 fndef”. Program powinien by¢ napisany w 3 plikach (obywatel.h,
obywatel.cpp oraz program.cpp z funkcja main() ) oraz powinien sie kompilowa¢ bez zadnych ostrzezen przy uzyciu pliku Makefile.

Program, oraz wszystkie pliki nalezy wysta¢ przed wyznaczona godzing uzywajac komendy scp:
scp -r Nazwa_Katalogu majanik@if.pw.edu.pl:grl (uwaga, Nazwa_Katalogu musi zawiera¢ imie i nazwisko!).
Uwaga, za niekompilujacy sie program mozna uzyska¢ co najwyzej 40% punktow!


http://www.if.pw.edu.pl/~majanik/data/JP/2019/program_testowe1.cpp

